
I 

Statsråden 

Stortinget 
Ekspedisjonskontoret 
Karl Johans gate 22 
0026 OSLO 

Deres ref Vår ref 

201100712-/TBL 
Dato 

19.05.2011 

Svar på skriftlig spørsmål nr 1398 fra representanten Torgeir Trældal 

Representanten Torgeir Trældal har stilt følgende spørsmål: 

"Vil Statsråden sjekke ut om' dyrevelferden var ivaretatt under Mattilsynets aksjon i 
Lofoten?" 

Jeg har innhentet en redegjørelse fra Mattilsynet om denne saken som har vært 
gjenstand for mye medieomtale. Tilsynet med den omtalte virksomheten og 
sanksjonene ble iverksatt av ~ a t t i l s k e t s  distriktskontor og hadde som m i  å ivareta 
dyrevelferden. Mattilsynets regionkontor var klageinstans for vedtaket, og hadde 
ansvaret for oppfølgingen overfor det aktuelle distriktskontor. 

Mattilsynet har gitt en grundig og godt dokumentert redegjørelse om saksgangen og 
oppfølgingen av dyreholdet over lang tid. Hensynet til dyrevelferden har stått helt 
sentralt for Mattilsynet, men de synes også å ha lagt nødvendig vekt på å ivareta 
dyreholders rettigheter. 

Når det gjelder selve tvangsawiklingen av dyreholdet, valgte Mattilsynet tidspunkt ut 
fra en konkret vurdering av at situasjonen ville bli akutt forverret etter lamming. 
Mattilsynet opplyser også at de gjorde grundige vurderinger av alle forhold knyttet til 
transport av drektige dyr. Noen dyr ble også avlivet på stedet. Det ble etablert ekstra 
oppfølging av dyr som ble oppstallet på slakteri for å ivareta dyrevelferden hos søyer 
som eventuelt lammet. 

Denne typen dyrevelferdssaker er vanskelige og vekker mange følelser og mye 
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engasjement. Kompleksiteten i saksforholdene kommer sjelden fram i media, og det vil 
kunne skje feilwrderinger og menneskelige svikt. 

Ut fra den grundige redegjørelsen jeg har mottatt, har jeg ingen grunn til å betvile at 
Mattilsynet har lagt vekt på å ivareta dyrevelferden i forbindelse med tvangsavvikling av 
dyreholdet. 

Med hilsen 

Lars Peder Brekk 


